

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

国内统一刊号CN61-0015 今日八版(陕新增字019)

每周一、二、三、四、五出版 复字2636期 代号51-7

2000年

7月11日

星期二

工程可安全度汛 我省在建重点水利

据新华社西安电 陕西省处于建设关键阶段的6项重点水利工程,上半年均完成年度任务的一半以上,达到度汛要求。

据介绍,这6项重点工程包括解决渭北旱塬灌溉问题的东雷抽黄续建工程,建成后可满足西安市用水的黑河引水工程等。工程中有5项是在河道施工,面临度汛的考验。

为确保工程进度,陕西省水利部门把今年定为重点水利工程决战年,按照既要安全度汛又不误施工的要求,进行了严格部署。工程管理部门与建设单位签订了目标责任书,落实了各项措施,建设单位也分别与施工、监理、设计等参建单位签订了责任合同,加快了进度。到6月底,共完成投资约2.99亿元,占年度计划的40.3%,完成土石方422万立方米,占年度工程量的59.3%。

安康大力发展风光旅游业

据新华社电 陕西南安康旅游业近年来开始悄然兴起。重点景区景点开发初见成效,游客明显增多。去年,这里接待了48万游客,旅游收入达9800万元,创汇36.8万美元。今年“五一”期间,又有近19万人次的中外游客来安康领略秦巴山水风光。

安康北接西安,南连三峡,张家界等著名国际旅游区,东接湖北道教圣地武当山和神农架自然保护区,西连汉中三国古遗址和九寨沟自然保护区,地理位置优越,具有广阔的客源市场。

据调查,安康全区有较高开发价值的景区32处,景点78个。具有鲜明特色的秦巴山水自然风光旅游,对全省以文物古迹为主的旅游业是一个重要补充。安康以绿色环保为主题的富硒食品、玉器、藤木制品、名贵保健药材和饮品以及盆景、丝织挂毯等特色旅游产品开发已具规模;与旅游业密切联系的交通、通信、电力、供水、饭店等基础设施建设也有了较大改善。目前正着手开发汉江旅游,拟沿江北岸修建总长4500米的滨江大道,建设小吃、休闲、民俗、购物等各类小区,在大道外滩建设集旅游、体育、娱乐为一体的西北水上公园,在大桥上建设龙舟竞赛场馆,以弘扬历史悠久的汉江文化。

渭南交朋友活动突出再就业

各级工会帮助670名下岗“穷朋友”重新上岗

本报讯 渭南市各级工会在开展“交友、谈心、帮扶”活动中,思路明确,措施得力,突出了帮扶。据市总工会介绍,截至目前全市各级工会干部交下岗职工和困难职工朋友1500人,通过交友活动,已安排670名下岗“穷朋友”重新就业。

省总工会电话会议后,渭南市各级工会积极行动,及时建立健全机构,层层成立“交友”活动领导小组,并制定出切实可行的实施意见。根据省总工会下达的1300名交朋友任务,渭南市总工会按1400名任务下达。由于各级工会积极努力,目前全市市会干部已交

下岗职工困难职工朋友1500名。渭南市总工会干部行动迅速,作风扎实,市总工会苏天顺和分管副主席张洁玉,首先带头深入县市、企业,既与职工面对面谈心,又对这项工作检查指导。市总工会同志在交友活动中还尽力帮助下岗的困难职工提供就业信

息,经他们牵线搭桥,原国有企业下岗职工王海花等6名女工,已先后在临渭区雅典家具加工厂安排了工作。韩城市总工会在交友活动中积极与职工机构联系,开展职业介绍和劳动输出,已帮助20多名下岗女职工找到了适合自己条件的就业岗位。(明旭)

标题新闻

- 国务院向国有重点金融机构派出监事会
- 水利部统计表明黄河河床每年升高十厘米
- 广东省侦破电白县高考舞弊案

编辑同志:

近两年来,随着省上两个“决定”精神的贯彻实施和西部大开发的启动,我省各地乡办、村办和个体企业蓬勃发展,为安排农村剩余劳动力和促进经济增长发挥了重要作用。然而,笔者最近到有些县了解到,一些乡村企业,特别是个体私营企业,只顾赚钱,却不关心职工的生产生活条件,忽视安全生产,严重挫伤了广大职工的生产劳动积极性。其主要表现在:一是重污染企业对职工的劳动保护条件较差,如小煤窑、小造纸厂、水泥厂、轻钙化工厂,这些企业大部分浆水四溢或粉尘飞扬。而职工只简单穿双胶鞋或戴只口罩罩生产,企业缺乏应有的除尘通风和“防污染”等保护措施,这样长此下去,会给职工带来一定的职业病。二是防暑降温无切实措施。由于近年来新办起来的乡村企业大部分由个人承包经营,和私营企业一样,只顾赚钱,而对职工的住宿、吃饭等生活条件很少关心,10多人住一间房子,食堂饭菜质量差,价格高,职工无奈常在外面摊点就餐,影响了他们的生产积极性。

关心爱护职工 私营企业应

法,在群众中造成了极坏的影响。五是住宿、生活条件较差,影响了职工的生产积极性。由于一些乡村企业大部分由个人承包经营,和私营企业一样,只顾赚钱,而对职工的住宿、吃饭等生活条件很少关心,10多人住一间房子,食堂饭菜质量差,价格高,职工无奈常在外面摊点就餐,影响了他们的生产积极性。

乾县读者 安月飞



由陕一建第五分公司承建的省直机关西部大厦6#高层住宅楼按照“高速、优质、文明”管理,低成本”的要求,经过350天的精心施工,主体工程于6月22日胜利封顶。该工程地上26层,总高93.9米,建筑面积27960m2,经省质检总站、省工程监理公司验收,主体工程评为优良。图为副省长潘连生、省建设厅主任杨光英及省市有关部门的领导同志参加封顶仪式。 肖峰摄

唐华集团 扭转连续六年亏损局面

本报讯 陕西唐华集团在4月份盈利177万元之后,生产经营继续保持良好增长势头,6月份实现盈利498.42万元,提前半年实现中国华诚集团下达的今年1000万元的利润指标。

今年以来,陕西唐华集团加快集团公司和所属企业公司制改革步伐,建立规范有效的法人治理结构,强化内部管理,狠抓市场营销,克服原料上涨等不利因素,各项经济技术指标呈现较好增长势头,1-4月盈亏相抵后,实现利润106万元。它标志着集团公司扭转了企业连续6年的亏损局面,开始步入恢复性增长阶段。

陕西唐华集团是中国华诚集团下属的二级集团,于1999年初由5个亏损的纺织印染企业重组而成,重组之初累计亏损达8亿多元,经过一年的运作,大多数企业实现了扭亏为盈,至去年底亏损额只有1100多万元,今年1-6月盈利1048.2万元,与去年同期增长132.7%,充分显示了大集团优势。(王大利 杨令青)

多种异常气候现象 上半年我国出现

中国气象局局长温克刚日前确认,上半年我国出现了多种异常气候现象:春季北方地区先后出现15次沙尘天气,全国气温普遍偏高,北方降水量普遍偏少,造成大范围持续严重干旱;入夏以来,南方地区局部地区暴雨频繁。

据了解,今春北方地区风沙天气频繁,3到4月一共出现了12次大范围风沙和沙尘暴天气,影响范围包括西北、华北、东北西部、黄淮地区,甚至波及到了江淮地区;5月份西北地区又出现了3次区域或局部地区沙尘暴天气,频率之高、范围之广,为近50年同期所罕见。

与此同时,长江以南局部地区却是暴雨频繁,并带来了比同期北方还要凉爽的天气。4月13日到14日珠江日降水量达643.5毫米,为300年一遇雨量,直接经济损失1亿多元;同时深圳日降雨量274.4毫米,也突破历史最高记录;5月7到10日,江南大部、华南大部、贵州、四川盆地南部、广东西南部普降大到特大暴雨,阳江、茂名、湛江受灾农作物80万亩,直接经济损失近4亿元;5月24日到29日,南方地区出现大范围降雨过程,江西中南部100多万人受灾,受灾农作物48万亩,直接经济损失2亿多元;6月1到4日,淮河流域及江南出现今年范围最广、强度最强、持续时间最长的一次降水过程;6月5到12日,广西柳州支流发生接近历史最大洪水;6月23到28日,淮河流域支流发生洪水。

北方的高温酷暑,也是人们的一个热门话题。今年3到5月,全国平均气温创下1961年以来的第二高(1998年最高),特别是北方地区气温持续偏高;5月7日黑龙江西北部的最高气温创下近50年来同期最高记录。5月底到6月初,北方一些地区日最高气温突破近50年来历史同期最高值,5月31日,西安38.6摄氏度,为1932年以来5月最高记录;6月13日北京39.3摄氏度,唐山38.4摄氏度,承德38.7摄氏度,都突破了近50年来6月中旬的最高记录。

高温再加上少雨,北方地区出现了严重旱灾。从2月开

说忙

30年代的张天翼先生在其小说《华威先生》中,以讽刺的笔调刻画了一个“任何问题都解决了,但又忙得连吃饭工夫都没有”的官僚形象。时下,常听人感叹:“实在是太忙了,整天闲不下来,累得要命。”诚然,在国企改革的关键时刻,有一批工作夜以继日、废寝忘食的党员干部。可生活中,有的人似乎也很忙,一天到晚马不停蹄,上午小检查,下午大检查,今天筹备小会,明天筹备大会,这个礼拜下基层,下个星期搞调查,很难看到其稳定的身影。好不容易坐下来,不是伏案疾书,就是漫无边际,天南海北说个不停。总之,给人的感觉确实“忙”,忙得天昏地暗昏昏,寝食俱废,但却任何实际问题解决不了。说穿了,这是一种伪饰性的忙,虚假的忙。事无巨细,鸡毛蒜皮统统摆上来,围着转圈。很显然是以此障人眼目欺上瞒下,以求得上级的好感和群众的赞誉,捞取政治资本。当然这毕竟是少数,但其产生的消极影响不可低估,这不但败坏党在群众中的形象,而且还将损害我们的事业。我们各级党员干部肩负的使命是神圣的,应当按照江总书记“三个代表”要求,发挥其先锋模范作用,把好事办好,把实事办实,切莫做“忙”而无功的“华威先生”。(赵春雷)

设立科技进步成果奖 韩城矿务局

本报讯 为激发科技工作者和职工技术创新的能动性,振兴煤炭经济,韩城矿务局推出《科技进步成果奖励办法》,并于7月1日起实施。

《奖励办法》规定:凡对矿务局科技进步事业做出贡献,并取得显著经济效益的单位和职工,不分在职和退休,不论局内局外,均可获得奖励。《奖励办法》详细规定了奖励范围和标准,特别是对能直接产生经济效益的科技成果,对发展煤炭生产有促进作用的新技术、新工艺、新方法、新材料等,并取得较好经济效益的科技成果,将给予重奖。凡年增值效益在10万元以上的科技成果由矿务局评审奖励;年增值效益10万元以下者由基层单位评审奖励,科技成果每年评审奖励一次。(冯晓)

咸阳机场青工为保护母亲河捐款

本报讯 近日,西安咸阳国际机场青工为“保护母亲河”活动进行捐款。咸阳机场团委到共青团中央为保护西部生态环境而开展的“保护母亲河”活动通知后,全场上下纷纷响应,短短的一个礼拜时间,共捐款7430元。(张克)

我省杰出青年企业家受表彰

本报讯 陕西省青年实业发展促进会第二届会员大会暨陕西省第二届优秀青年企业家表彰会,于5月13日在西安举行。

其中,2人荣获第三届杰出青年企业家称号,2人荣获第三届陕西省优秀青年企业家称号,2人荣获第三届陕西省优秀青年企业家称号,2人荣获第三届陕西省优秀青年企业家称号。

企业发展离不开工会

来自一家私营企业的访谈

黄战锋:工会在企业的发展中同企业的根本利益是一致的,我原来也在国有企业中做过工会工作,但在私营企业中做工会工作这还是破天荒的第一次,如何协调好职工同老板的关系,这是很重要的。工会要维护职工的合法权益,但不是同老板对着干,而是为了私营企业更好的发展,要在老板和职工中建立一种符合企业发展的新型人际关系。

高萍:在还没有成立工会之前,我们职工工作提心吊胆,有了委屈也不敢讲,一看见老板,就像老鼠见了猫一样,老远看见老板就躲开了,生怕一不小心得罪老板,砸了自己的饭碗。工会成立后,我们就感觉到了



西安自来水公司曲江水厂是一座现代化大型水厂,被长安大学作为教学实践基地。该校环境工程专业的学生轮流到水厂进行实习研究,不仅使学生的理论知识和能力得到了提高,而且也促进了水厂的科技建设,真是两全其美。因为学生在水厂实习时向记者谈实践。 李志有 摄

企业发展离不开工会

黄战锋:工会在企业的发展中同企业的根本利益是一致的,我原来也在国有企业中做过工会工作,但在私营企业中做工会工作这还是破天荒的第一次,如何协调好职工同老板的关系,这是很重要的。工会要维护职工的合法权益,但不是同老板对着干,而是为了私营企业更好的发展,要在老板和职工中建立一种符合企业发展的新型人际关系。

高萍:在还没有成立工会之前,我们职工工作提心吊胆,有了委屈也不敢讲,一看见老板,就像老鼠见了猫一样,老远看见老板就躲开了,生怕一不小心得罪老板,砸了自己的饭碗。工会成立后,我们就感觉到了

陕西矿业公司 通讯大赛